
令和７年１月定例教育委員会 会議録 

 
 

１ 日 時  令和７年１月 29日（水）             開 会  午前  9時 30分 

閉 会  午前  10時 30分 

 

２ 会 場  茅野市役所 ８階大ホール 

 

３ 出席委員 教育長      山田 利幸    教育委員    若御子雅英 

教育委員     竹村 節子    教育委員    伊藤 美奈         

  

 

出席者  こども部長    五味 正     生涯学習部長   上田 佳秋 

こども課長        北澤 賢一      幼児教育課長   笹岡 俊江         

学校教育課長   渡辺 雄一     生涯学習課長   矢嶋 浩行 

文化財課長    小池 岳史     スポーツ健康課長 河西 茂廣              

こども係長    五味 雅美    生涯学習係長   武居 直樹          

教育総務係係長  春日 雅彦    教育総務係主事  小池 智也 

 

 

４ 傍聴者  ２名 



1月定例教育委員会次第 
 

                   日時 令和７年１月２９日（水）午前９時３０分から 

                   場所 市役所 ８Ｆ大ホール 

 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 報告事項 

   第１号 教育長報告 

   第２号 各課からの報告 

       （１）学校教育課 

         （２）こども課 

       （３）幼児教育課 

       （４）生涯学習課 

         （５）公民館 

       （６）文化財課 

（７）スポーツ健康課 

   第３号 教育委員会共催後援 

        （１）生涯学習課 

        （２）スポーツ健康課 

 

４ 議 案 

  （１）行政財産使用許可について 

 

５ 検討事項 

   （１）総合教育会議について 

  

６ その他 

（１）ロングモント３５周年記念事業について 

（２）物価高騰対応子育て世帯支援給付金支給事業について 

（３）茅野市運動公園プールのサウンディング型市場調査の結果について 

  （４）その他 

 



 

次回定例教育委員会日程について 

          ２月２６日（水）  ９時３０分「７０５会議室」 

  （ 事務局会議  ２月 ６日（木）  ９時００分「７０４会議室」） 

 

７ 閉会 



○教育長 

12月定例会を始めます。 

初めに会議録ですが、承認としてよろしいでしょうか。 

 

○全委員 

 異議なし。 

 

○教育長 

後ほど署名をお願いします。 

 続いて、私からの報告になります。 

１月12日茅野市消防出初め式がありました。とても見事な式で、団員たちのおかげで街が守られている、

作られていると感じました。どこかで子どもが見る機会があればと思います。 

同日、二十歳の式典がありました。非常に落ち着いていて良い成人式でした。永明中と長峰中出身の青年

が代表挨拶をしてくれましたが、生きる事を努力するという力強い立派な挨拶にこちらも背筋が伸びる思い

でした。 

19日、スピードスケート大会の強化大会がありました。県内のスケートクラブが集まる大会でした。 

20日、社会を明るくする運動の表彰式がありました。２人ほど発表ましたが、自分がこれからどのように

生きていきたいか、生きていくかが書かれていました。併せて、そのような子どもたちを伸ばしていけるか、

逆に潰してしまうのではないかと反省もありました。 

同日、台湾の高雄市の５つの中学校が茅野市を訪問して、市内４中学校と交流を行いました。別れ際には

打ち解ける子どもたちの姿がありました。夜には、訪問団の校長先生たちとの親睦会がありました。 

23日、保育研究集会ありがとうございました。会場に約80名、園からのリモート参加者を合わせると200

約200名の全員が参加しました。来年度の保育に向かって、また力強く進んでいけると思います。 

同日、公民館分館長主事連絡会がありました。13人の皆さんが新しく分館長になりました。公民館活動も

来年度また大きく、変わっていくと思いますが、すばらしい公民館活動を作っていきたいと思います。 

24日、東部中学校のプログラミング学習研究会がありました。これは、小学校ではプログラミング学習は”

Scratch”というアプリを使っていましたが中学校になると”Physon”というソフトに今後移行していくとい

うことで、今回はその検証となります。 

プログラミング教育の中で、論理的な思考力伸ばしてくと同時に、友達との関わりを作っていくっていう

ことで、単にICT機器のスキルのみ学習するのではなく、考える力と人との関わりという方向へ学んでいけれ

ばと今考えています。 

同日、調べる学習コンクールまとめの会議がありました。 

26日、スーパースプリントスケート大会がありました。小学校６年生の部と一般の部がありました。 

一般の部では、丸茂伊一さんが、95歳の最高齢で出場されていて、感動しました。 

27日スキー・スケート表敬訪問があります。スケート13名、スキー１名の生徒が全中に出場されます。 

31日、八並先生が見えられて、今回は北部中学校と東部中中学校を中心にご指導していただき午後、縄文

のビーナスプラン推進会議があります。 

私からは以上です。 

 

◯学校教育課長 

学校教育から２月の行事予定を発表します。 

２月３日木曜日に総合教育会議が15時30分から議会棟第３委員会室で開催されます。 

19日月曜日、茅野市幼保小連携教育まとめの会が４時５分から市役所８階大ホールにて行われます。本日

机の上に、委員宛のご案内を置かせていただきましたので、またご覧ください。 

26日月曜日、教育委員会２月定例会を９時30分から11時まで市役所７階の７０５会議室で行います。 

28日の金曜日、諏訪地方市町村教育委員会連絡協議会連絡会が９時15分開催されます。職務代理の出席を

お願いします。 学校教育は以上です。 



 

◯こども課 

こども課からお願いします。 

0123広場で開催される通常の講座・おはなし会・相談は表の通りになっています。 

また、一覧に記載していませんが、第２回茅野市こども家庭応援会議を21日金曜日の19時から８階大ホー

ルで開催します。教育長、伊藤委員の出席をお願いします。開催通知については改めて送付いたします。 

こども課は以上です。 

 

◯幼児教育課長 

幼児教育課からお願いします。 

２月14日金曜日、障害児保育推進委員会が開催されます。 

その他は通常の会議になります。以上です。 

 

◯生涯学習課長 

生涯学習課からお願いします。 

２月５日、令和６年度茅野市人権教育研修会を１時半から８階大ホールで開催します。教育長、教育委員

の出席をお願いします。 

２月22日土曜日、本年度２回目の読書ボランティア交流会を市民活動センターで開催します。 

27日木曜日、子ども読書活動推進会議があります。教育長の出席をお願いします。 

続いて図書館ですが、毎週末のボランティアの皆さんによる、おはなし会等々に加え、18日火曜日に第３

回図書館協議会が開催となりますので、教育長のご出席をお願いします。 

次に中央公民館お願いします。ロビー展等がありますが、大きな行事としては、２月16日に例年開催し第

71回となる茅野市公民館分館職員研修会が行われます。午前午後に分けての開催です。生涯学習課は以上で 

 

◯文化財課長 

文化財課、尖石縄文考古館からお願いします。 

２月１日から３月31日まで諏訪史第一巻という地方史が刊行されてから100年を迎えたことを記念して、諏

訪６市町村の博物館等が連携し、関連する展示や講演会を２月１日から行うというものです。 

尖石縄文考古館では、尖石遺跡という名称がこの諏訪史第一巻で初めて活字になったことにちなんで遺跡

の由来となった尖石という石を紹介したり、尖石遺跡に関わった郷土史などを紹介したりします。 

その他、関連展示を担当した堀川主任のギャラリートークがあります。考古館は以上です。 

続いて博物館と神長官守矢史料館です、２月２日まで西村豊さんの写真展「干す」を開催しています。 

19日には、第２回目となる博物館協議会を開催します。教育長の出席をお願いします。 

21日には第１回目の博物館専門委員会を開催します。 

文化財課は以上です。 

  

◯スポーツ健康課長 

スポーツ健康課になります。 

11日に諏訪地方のスケート大会があります。今年の当番は岡谷市ですので、やまびこ国際スケートセンタ

ーでの開催になります。 

16日には国際スケートセンター＜NAO ice OVAL＞ 閉場となります。 

その他大会関係の年間調整会議、合宿の調整会議があります。 

さらにスポーツ推進委員会とスポーツリーダー運営委員会が開催される予定となっています。以上です。 

 

◯教育長 

 意見質問ありますか。 

 



◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

報告第３号「教育委員会共催後援」お願いします。 

 

◯生涯学習課長 

12月19日から令和７年１月20日の受け付け分として、ご覧の２ページにわたって15件申請が来ており、す

べて承諾の処理を行っています。 

 

◯スポーツ健康課長 

スポーツ健康課の12月21日から１月20日受け付け分としてご覧の３件の申請がありすべて承諾として処理

をしています。 

 

◯教育長 

質問ご意見ありますか。 

 

◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

 議案第１号「行政財産使用許可について」お願いします。 

 

◯学校教育課長 

令和７年１月23日に中部電力パワーグリッド様より提出された行政財産使用申請になります。行政財産の

名称は土地で、所在地は茅野市塚原１丁目３６７３－４です。 

使用する部分につきましては、電柱の本注１本と支線１条になります。本申請では、この1本1条を新設と

表記していますが、この電柱は昨年４月に許可をいただき、既に当該土地に建っています。今回の申請は、

中部電力パワーグリッド様における本件電柱の位置づけが変更され、電柱番号が改まったことによる申請と

なります。以上です。 

 

◯教育長 

 意見質問ありますか。 

 

◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

 検討事項「総合教育会議について」お願いします。 

 

◯学校教育課長 

総合教育会議については先ほど２月の行事予定でもお話しましたが、２月13日の15時30分から行われます。 

例年２回開催、市長を座長として行われる会議ですが、この中で、教育委員の皆様のお考えとして、どの

ようなことをテーマについてお話いただくかについて、ご意見いただければと思います。 

 

◯若御子委員 

先日新聞に、去年の新生児数について発表があり、300人を大幅に切ってきているという状況もありますの



で、その中でスポーツや文化活動、地域活動をどのような形で継承していくのかという点について気になり

ます。各地区単位では、そういった活動が成り立たない地区も出てきているので 

茅野市全体としてどのような方向を示していけるのかというのは一つの切り口になると思います。 

 

◯竹村委員 

人口減少やそれに伴う施設の縮小・閉鎖になどため息の出るような話題ばかりを話し合っているような気

がします。このような時期だからこそ、これから変化をもたらし大きく変えていくチャンスだと思います。 

 

◯伊藤委員 

 竹村委員がおっしゃったように、明るくなる話題をテーマにして、市長さんと語らいたいと思います。 

 

◯学校教育課長 

 ご意見いただきありがとうございます。 

 内容について市長と検討し、関係部署と連携しながらテーマを決めていきたいと思います。 

 

◯教育長 

 “明るく夢のある教育”というのが、小中学校、保育園の教育の原点になっていくと思いますので、大切

にしていきたいと思います。 

 その他１「ロングモント35周年記念事業について」お願いします。 

 

◯生涯学習課長 

先月の教育委員会の際、口頭で少しお知らせしましたが、姉妹都市提携35周年記念事業ということで、ジ

ョイントコンサートを開催します。 

趣旨は、35周年を記念する式典を実施する他、ロングモントの高校生選抜吹奏楽団を茅野市に迎え、市内

の高校吹奏楽部及び中学生による、演奏会、ジョイントコンサートを茅野市民館にて実施をするというもの

です。 

現在実行委員会で準備を進めていて、日時は３月20日木曜日祝日、１時開場、開演１時半となります。会

場は市民館のマルチホールです。入場料は500円。高校生以下は無料となります。 

教育委員の皆様には、招待状をお送りしたいと思います。 

プログラムですが、第一部は記念式典になります。玉川小学校４年３部の太鼓演奏で幕をあけて、両市町

の挨拶、来賓の紹介、交流事業の紹介、記念品の交換を行い、最後は木遣りで締めとなります。 

第二部のジョイントコンサートでは、市内４中学校による合同演奏後、東海大学付属諏訪高校の吹奏楽部

による演奏、ロングモント市高校生選抜による演奏の後、全員による合同演奏という流れになります。 

出演が、ロングモントの皆様が31名、諏訪高校の皆様が31名、それぞれの中学校からの有志参加が、ご覧

の通りの参加で、玉川小学校４年３部の皆様と併せて総勢162名の子どもたちが参加していただけるというこ

とになっています。 

その他、ロングモントの皆様は、３月18日においでになり、22日まで茅野市に滞在する予定です。 

 訪問団は、市長、市議、交流協会の皆様、姉妹都市交流に非常に尽力いただいていたジム・カネモトさん

のご子息の方がいらっしゃいます。 

コンサートの実施は、今回が２回目ということになります。初演が2017年の４月でした。2020年が30周年

ということで計画をしていましが、コロナにより残念ながら中止となり、今回待望の２回目の開催というこ

とになります。 

私も１回目のジョイントコンサートの様子をDVDで見させていただきました。非常に盛り上がっていて、そ

の後のゆいわーくでのパーティも積極的に打ち解ける姿が見られました。ロングモント市のデビット先生と

いう発起人のオファーや35周年ということもあり、実施する運びとなりました。説明は以上になります。 

 

◯教育長 



 意見・質問ありますか。 

３月20日になりますが、ぜひお越しください。 

 

◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

報告第２号「令和６年度物価高騰対応子育て世帯支援給付金支給事業について」お願いします。 

 

◯こども課長 

こども課からお願いします。資料は27ページになります。 

物価高騰対応子育て世帯支援給付金支給事業についてです。 

こちらは、令和６年度の国の補正予算により、物価高騰に対する重点支援施策地方交付金が交付されるこ

とになりました。茅野市では、この交付金を活用して、子育て世帯支援給付金を支給することとしました。 

この給付金支給事業の概要についてご説明をさせていただきます。 

事業の目的は、１８歳以下の子どもがいる世帯に対し、乳幼児期のオムツ代や入園、進級等に伴い、物価

高騰の影響を大きく受ける子育て世帯への負担軽減を図り生活を支援することを目的として、給付金を支給

します。 

支給の対象者は、①令和７年１月分の児童手当受給者、②令和７年１月１日以降令和７年２月28日までに

生まれた児童を養育している主たる生計維持者です。 

給付額は、児童１人当たり一律で１万7000円です。 

対象児童数は、公務員等を含む児童手当対象児童数8,600人を見込んでいます。 

財源としては、物価高騰に対応する重点支援地方交付金と、差額分は市の一般財源を充てることとします。 

支給事務の今後のスケジュールは、給付金支給のお知らせを２月の上旬に発送し給付金受給拒否の申し出

の締め切り期限を令和７年２月中旬ということで考えています。 

支払い時期については、令和７年１月分の児童手当受給者は、令和７年２月下旬を予定しています。なお

公務員は申請が必要なため随時として、令和７年３月までの予定で給付を行います。 

また、令和７年１月１日から２月28日までに生まれたお子さんを養育する方については、随時支払いをし

ていきます。説明は以上になります。 

 

◯教育長 

 意見・質問ありますか。 

 

◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

 その他３「「茅野市運動公園プール跡地の利活用に関するサウンディング型市場調査の結果について」お

願いします。 

 

◯スポーツ健康課長 

運動公園プール跡地の利活用に関するサウンディング市場調査結果の報告となります。 

資料冒頭に「廃止となる」と記載がありますが、すでに昨年12月議会で条例改正の議案が可決されていて、

廃止となっています。 

実施の経過ですが、11月29日に実施要領の公表し、ホームページによる掲載やプレスリリース、県内のプ

ール運営事業者11社にもダイレクトメールを送付しました。12月２日から27日の間にサウンディングの参加

申し込み期間ということで、現地見学会とヒアリングを行いました。 



プールの運営に限らず、様々な活用案を募集し、電話等で計４件の問い合わせがありましたが、最終的に

エントリーしたのは１社でした。 

事業提案の内容は、一般市民と学生合宿団体に向けた夏季のプール営業です。 

今 後の予定ですが、２月にプロポーザルを実施して事業選定できましたら、順調にいけば３月には譲渡契

約を締結する予定で進めていいます。以上になります。 

 

◯教育長 

 意見・質問ありますか。 

 

◯竹村委員 

提案のあった１社の事業内容ですが、収支についての計画もあったのでしょうか。 

 

◯スポーツ健康課長 

 記載があり、内容としてはプラスとなるようでした。 

 しかし、改修費などは別でかかってくるという計画でした。 

 

◯竹村委員 

 そのままいけば、この業者と契約を締結する可能性が高いと思いますが、事業が上手くいかなかった場合

は、どのようにするかは決まっていますか。 

 

◯スポーツ健康課長 

 現在検討中ですが、プロポーザルの要項で謳いたいと考えています。 

 

◯教育長 

 その他意見ありますか。 

 

◯全委員 

 なし。 

 

◯教育長 

 事務局からお願いします。 

 

◯教育総務係長 

２月の教育定例教育委員会は、２月26日の水曜日、９時半から705会議室でお願いします。 

事務局会議は、２月６日木曜日９時から704会議室でお願いします。 

 

◯教育長 

以上で１月定例会終わりにします。 
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